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He TakuBa aoMallHU JAUCKYCUM

[ITHA BHPA H H30b1L10 [1-P PAIIEBA
MH E 3ABPAHHJIA JA'TTHA BOJIA!




A TakuBa A,OMaLLHM AUCKYCUU

[eopru KyHueB
1210 14:15

Cmes Aa TBbpPASA, Ye MOXell AUPEeKTHO Aa MuHew 6e3 Tasu npomeHauBa. for word in

sentence.split():

\~'a Bukrop Beues
i&yﬂ. 17.7( 2

OTBb[L TOBaQ, Ye HAMa HY>X[a Aa Ce NnpuTecHABall Aain CMe Aaiv NpaBuieH UHNYT - IOWO € Aa Bpbllall

pe3yntatu oT pasjnyeH TuMn - Yncno nan 6yneBa CTOUHOCT.




Ho nbpBo efuH BbNpOC

def spam():
return spam

type(spam) # ?

<class 'function'>



... Olle eAuH

def spam():
return spam

type(spam()) # ?

<class 'function'>



... Olle eAuH

def spam():
return spam

spam() OO OO () is spam # ?

True



... Olle eAuH

def spamifize(f):
def spamifized(xargs, *xkwargs):
return f(xargs, *xkwargs)

return spamifized

def spam():
return spam

spamifized_spam = spamifize(spam)

spam() is spamifized_spam() # ?

True



... Olle eAuH

spamifize = lambda x: lambda: x

def spam():
return spam

spamifized_spam = spamifize(spam)

spam() is spamifized_spam() #?

True



O6patHo no Temata - OCHOBHM (MONOXKUTENHM) U3BOAK

Beue 3HaeTe Kak a KauBaTe AOMaLLUHW CU

imame okono 90% akTMBHOCT B NpejaBaHe Ha AOMaLLUHU

KauBaTte rv cpaBHUTENHO PaHO 1 MaMe BpeMe Aa JajeM obpaTHa Bpb3Ka
[NoHayunxTe ce Ha PEP8 oT kKomeHTapuTe HIK

[ToHayunxTe ce ga TbPCUTE YNCT U KPaTbK KOA



U BCe nak uma Hella, KOMTO UCKaMe Aa 00CcbaAuM

CUHTAKTUYHW U3 BLN
ANTOPUTMUYHN U3 BLN

npob6aemun ¢ popmaTrpaHe Ha KOAa
NpPONyCcKM NPy NpoBepka Ha Ka4YecTBOTO
ONTMMM3aLMN Ha KOAa

NOLUN NPAKTUKK

HOHYC TOUKN



Ho ToBa He e BCUUKO

LLle moroBopum 3a
® T[/CaHe Ha TecTBaHe
e (He)ueTM, HO rOTUH KOA



CHHTaKTHYHM M3anWbLM (1)

Koe e n3nmwHoTo?

return word[0:size]

return word[:size]



CHHTaKTHYHM M3nWDBLMK (2)

Koe e n3nmwHoTo?

return word[size:len(word)]

return word[size:]



CHHTaKTHYHM M3AMWDBLMK (3)

Koe e n3nmwHoTo?

return word[-1::-1]

return word[::-1]



CMHTAKTMYHU M3NUWbLLK (4)

Koe e n3nmwHoTo?

splitted = (beginning(word), middle(word), end(word))
result.append(splitted)

result.append(beginning(word), middle(word), end(woxrd))



CMHTAKTUYHM M3IMWIBLM - 3aLL0 AQ MU NyKa?

[Mo-yeTM Koz,

CnectaBaHe Ha U3NULWHW onepauum - T.e. Ha BpeMe 1 MACTO
CnecTtaBaHe Ha BpeMe 3a nmcaHe

Mo-Abn60KO pasbupaHe Ha e3nka

PEP8

OcTaHanuTte NporpaMmmncT B obumyat

Hne npeaynpeanxme oule B HyneBaTa nekuma: Grammar Nazis



AnroputMuuHKM u3nUwwbLM (1)

Koe e n3nnwHoTo?
for i in range(len(words)):

beg_word = beginning(words[i])

for word in wozrds:
beg_word = beginning(word)



ANropuTMUUYHKM U3NULWBLLYM (2)

Koe e na3nmwHoTo?

if length % 3 ==

return word[:size]
elif length % 3 ==

return word[:size]
else:

return word[:size + 1]

if length % 3 in (0, 1):
return word[:size]
else:
return word[:size + 1]



AnroputMuuHKM u3nUWbLLUM (3)

Koe e na3nmwHoTo?

word = '
words = []
for letter in sentence:
if letter !'= ' ':
word += letter
else:
words.append(word)
word = '

words = sentence.split()



AnroputMu4HK u3nUWBLY (4)

Koe e na3nmwHoTo?

size = int(word_length / 3)

size = word_length // 3



ANropuTMUYHM U3NULLBLM - 3ALLO0 A MU NYKaA?

[Mo-yeTM Koz,

CnectaBaHe Ha U3NULWHW onepauum - T.e. Ha BpeMe 1 MACTO
CnecTtaBaHe Ha BpeMe 3a nmcaHe

Mo-Abn60KO pasbupaHe Ha e3nka

OcTaHanuTe NporpaMmmncTy BM obumyat



[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha koaa (1)

Kbze e npobneMbT?

return (beginning(woxrd),middle(woxd),end(woxrd))

return beginning(word), middle(word), end(woxd)



[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha Koaa (2)

Kbze e npobneMbT?

word_length=len(woxrd)

word_length = len(woxd)



[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha Koaa (3)

Kbze e npobneMbT?

def separate_word(word):

return (beginning(word), middle(word), end(word))
def split_sentence(sentence):

return list(map(separate_word, sentence.split()))

def separate_word(word):
return (beginning(word), middle(word), end(woxrd))

def split_sentence(sentence):
return list(map(separate_word, sentence.split()))



[lpo6nemu ¢ popmatupaHe Ha koaa (4)

Kbze e npobneMbT?

wordLength = len(word)

word_length = len(woxrd)




[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha koaa (5)

Kbze e npobneMbT?

# Return a split version of a sentence
def split_sentence(sentence):
return sentence.split()

def split_sentence(sentence):
"""Return a split version of a sentence.
return sentence.split()



[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha koaa (6)

Kbze e npobneMbT?

return word[start: end]

return word[start:end]

However, in a slice the colon acts like a binary operator, and should have equal amounts on either side
(treating it as the operator with the lowest priority). In an extended slice, both colons must have the same

amount of spacing applied. Exception: when a slice parameter is omitted, the space is omitted:



https://peps.python.org/pep-0008/
https://peps.python.org/pep-0008/

[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha koaa (7)

Kbze e npobneMbT?

if (word_length % 3 == 0):
return word[:size]

if word_length % 3 ==
return word[:size]



pobnemu ¢ popmaTpaHe Ha KoAQ - 3aLL0 Aa MU NyKa?

[Mo-yeTM Koz,

MNo-Abn60KO pasbupaHe Ha e3unka
PEPS8

OcTaHanuTe NPorpaMmucT Bn obnyat



KoHuenTyanHu npobnemu

Kbze e npobneMbT?

class HelloWorld 3
public static void main(String args[])

1
§

System.out.println("Hello, World!");

print("Hello, World!")



[ponycku npu npoBepka Ha KavyecTsoTo (1)

Kbze e npobneMbT?

def split_sentence(sentence):
result = []
for i in sentence.split():
triple = (beginning(i), middle(i), end(i))
result.append(triple)
print(result)

def split_sentence(sentence):
result = []
for i in sentence.split():
triple = (beginning(i), middle(i), end(i))
result.append(triple)
return result



[ponycku npu npoBepKa Ha Ka4yecTBoTo (2)

Kbze e npobneMbT?

def split_sentence(sentence):
return [(beginning(i), middle(i), end(i)) for i in sentence.split()]

test = input()
print(split_sentence(test))
def split_sentence(sentence):

return [(beginning(i), middle(i), end(i)) for i in sentence.split()]

# test = input()
# print(split_sentence(test))



[ponycku npu npoBepkKa Ha Ka4yecTBoTo (3)

Kboe e npobnembT?

if type(element) is int or float:
result.append(element * -1)

if type(element) is int or type(element) is float:
result.append(element * -1)

¥ vnu

if type(element) in (int, float):
result.append(element * -1)



[ponycku npu npoBepKa Ha KQ4eCTBOTO - 3aLL0 A3 MM NyKa?

D KnacupaHe

Dr. Evil

Number Two




Ontummsaumm Ha kopa (1)

Kbze e npobneMbT?
if length % 3 == 0 or length % 3 == 1:

return word[size:]

if length % 3 in (0, 1):
return word[size:]



Ontumusaumu Ha Kopa (2)

Kbze e npobneMbT?

def middle(wozxd):
length = len(woxrd)
1f length % 3 == 0:
return word[length // 3:2 x (length // 3)]
1f length % 3 == 1:
return word[length // 3:2 %« (length // 3) + 1]
1if length % 3 == 2:
return word[length // 3 + 1:2 % (length // 3) + 1]

def middle(word):
end size = round(len(word) / 3)
return word[end_size : len(word)-end_size]



OntumMM3aLmm Ha KOAQ - 3aLL,0 A MM NYKa?

[Mo-yeTM Koz,

CnectaBaHe Ha U3NULWHW onepauum - T.e. Ha BpeMe 1 MACTO
CnecTtaBaHe Ha BpeMe 3a nmcaHe

Mo-Abn60KO pasbupaHe Ha e3nka

OcTaHanuTe NporpaMmmncTy BM obumyat



Jlowwu npaktuku (1)

Kbze e npobneMbT?

# This 1s a comment, explaining the next few lines
# but I have no space to write it in a single line
# so I need multiple lines.

This is a comment, explaining the next few lines
but I have no space to write it in a single line
so I need multiple lines.



Jlowwn npakTuku (2)

Kbze e npobneMbT?

def middle(wozxd):
if type(word) is not stzr:
print(f"iword} is not a word :/ input a string.")
return None
<code>

def middle(wozxd):
# Design by contract
<code>


https://en.wikipedia.org/wiki/Design_by_contract

Jlowwu npakTuku (3)

Kbze e npobneMbT?

def middle(str):
size = round(length(word) / 3)
return str[:size]

def middle(woxd):
size = round(length(word) / 3)
return word[:size]



JNlown npaktuku (4)

Kbze e npobneMbT?

1 = len(woxd)

word_length = len(woxd)



Jlowu npakTuku (4++)

Kbze e npobneMbT?

def split_sentence(sentence):
res = []
for word in sentence.split():
res.append(beginning (word), middle(word), end(woxd))
return res

def split_sentence(sentence):
words = []
for word in sentence.split():
words.append(beginning(word), middle(word), end(word))
return wozrds



Jlowwu npakTuku (6)

Kbze e npobneMbT?

def middle(input):
size = round(length(input) / 3)
return input[:size]

def middle(woxd):
size = round(length(word) / 3)
return word[:size]



Jloww npakTuku (6++)

Kbze e npobneMbT?

#print (£"0On Ith: ibeginning("Good")}")
#print(£"J Sm: {middle("Good")$")

#print (£"0 E: {end("Good") ")

#print ()

#print (£"0On Ith: 3{beginning("Evening!")$")
#print(f"J Sm: {middle("Evening!"):%")
#print (£"0 E: {end("Evening!")i")

Yuctete cn, mons!



Jlowm NpaKTMKK - 3310 Ba MU NyKa?

u'mnr SWRONG WITH
' vou

.\‘: ; h
). -~
3 A
< A \_\ cuc i
"'A-:' :
?\ .
‘!\ @ oA . e <4
\

.‘i: A ‘- . .s . a :
v : ¥, ' .
¢ ’
s b o £ ‘ A r_[lakeameme.org




Jlowwu npakTuku (6)

Kbze e npobneMbT?
def middle(input):

size = round(length(input) / 3)
return input[:size]

MpobnemMbT €, Ye TO3U Cnalij Beye ro BUASXME.



bOHYC TOUKMK

0000000000

3a Te3u OT Bac, 3a KOUTO CcMme npeueHnan, 4ye Ca H\ BnedaTianain, MMa 6OHyC TO4YKa.



N Hue cMe Xopa.



U HUU CMe Janu Hello Ha CBeTa,
Ha Bcu MutoHmkum 1-liners pa yerar...

beginning, middle, end, split_sentence = (lambda w: w[:round(len(w) / 3)],
lambda w: w[round(len(w) / 3):len(w) - round(len(w) / 3)], lambda w: w[len(w) -
round(len(w) / 3):], lambda s: [(beginning(w), middle(w), end(w)) for w in
s.split()])



...\ ia peBat

no_it _isnt = lambda x: [type(y) (stxr((y + (-2%y) + (isinstance(y, bool) or
type(y)())) or "'")[::(-1)**isinstance(y, str)] or Oxy) for y in x]J[::-1]



A MuHanarta roguHa pessixa

_, Card, _, Deck, _, Player, _, Game, Belot, Poker = (Card := type('Card', (), 1'__init__"':
lambda _, s, f: (setattr(_, 's', s), setattr(_, 'f', £))[0], 'get_suit': lambda _: _.s,
‘get_face': lambda _: _.f})), Card, (Deck := type('Deck', (), 1'__init__': lambda _,
tf=r'2, '3, ‘4, ‘s, ‘¢, '7*, '8, '9', '10', 'J3', 'Q", 'K', 'A']: setattr( , 'd',
[Card(s, f) for s in ['clubs', 'diamonds', 'hearts', 'spades'] for f in ['2', '3', '4', 'G',
‘', '7', '8', '9', '10', 'J3', 'Q', 'K', 'A'] if £ in ff]),'get_caxrds': lambda _: _.d,
"'shuffle': lambda : shuffle( .d),'cut': lambda : setattr( , 'd', _.d[(cut := randint(l,
len(_.d) - 1)):]1 + _.d[:cut])})), Deck, (Player := type('Player', (), 1'__init__"': lambda _
setattr(_, 'c', []1), 'get_cards': lambda _: _.c, 'tc': lambda _, cs: _.c.extend(cs), 'rc':
lambda _: [_.c.pop() for __ in range(len(_.c))]1})), Player, (Game := type('Game', (),
1'__init__': lambda _, n, dd, di, df=None: (setattr(_, 'ps', [Player() for _ in range(n)]),
setattr( , 'd', Deck(df) if df else Deck()), setattr( , 'dd', dd), setattr( , 'di', di))[0O],
‘get_players': lambda _: _.ps, 'prepare_deck': lambda _: setattr(_.d, 'd', _.d.d +
sum([p.rc() for p in _.ps], [1)), 'deal': lambda _, fp: [p.tc([_.d.d.pop() for __ in
range(di)]) for o in (_.ps[::1 if _.dd == 'ltr' else -1],) for £ in (o.index(fp),) for di in
_.di for p in o[f:] + o[:f]], 'get_deck': lambda _: _.d})), Game, type('Belot', (Game,),

+'_ _init__': lambda _: Game.__init__(_, 4, '1tr', (2, 3, 3), ['7', '8', '9', '10', 'J', 'Q',
'‘K', '"A']1)%), type('Poker', (Game,), 1'__init__': lambda _: Game.__init__(_, 9, 'rtl',
(1,)*x5)%)



Llokato cmMe Ha TeMaTa 06dycKaums



https://nanochess.org/chess1.html
https://nanochess.org/chess1.html
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05 .. ABTOMaTM3MpaHO TecTBaHe
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3a KakBO HAMa Aa CM rOBOpUM

3a quality assurance

3a acceptance testing

3a TecToBe TN “6eHuUMapkK”
3a COMeNnmepcTBo Ha pakus



Mutot

[IpoeKkTbT aBa € roToBo, NOAPOOHO 3a4aHue.

[MpaBu ce an3auiH.

C Hero paboTaTa ce pa3bumBa Ha Masky 3aaun.

Te ce n3BBLPLUBAT NoC/e0BaTe/HO.

3a BCAKa OT TAX NuLLUeTe KoJa.

PasubkBaM ro Masko - HAKOJIKO print-a, Manko npobsaHe B main
MeToAa/PYHKLMATA N TOSIKOBA.

e Profit.



PeanHoctTa

ToBa B HAYaIOTO C ICHNTE N3VCKBAHWA N AN3alH € YyTonus.
[McaHeTo Ha KOoZA e C/IoXKHA 3ajaya - AoMNyckaT Ce rpeLuKu.
[porpaMmncTnTe Ca Xopa - A0MNyckaT FrpeLuKu.

[MpomMsaHaTa Ha MoAyN B eANHUSA KPall Ha CMCTeEMAaTa KaTo HULLLO MOXe
Aa CYyny MOoAyn B APYrUst Kpal Ha cucTemarTa.

MaBa no-gobpa naes 3a peannsaums Ha koja.

YecTo ce Hanara eauH Kog Aa ce npepaboTsa.



Kak aa aBTomatusupame

e 3a BCMYKO CbMHWTE/IHO LU NULIEeM CLLeHapUn, KOMTO Aa "ubka'.

e Bceku cueHapuii LLe N3NBJIHABA KOZA U LLe MPaBn HAKOJIKO
TBBbPAEHUA 33 pe3yntatuTe.

e CueHapuuTe LWe 6bAaT 0beAVIHEHV B FPyNW.

e [lyckaTe BCUYKM TeCToBe C eHO byTOHYe.

e Pe3yntartbT e "BCYKO MUHa ycnelwHo" unn "TebpgeHna X, Y n Z B
cueHapuun A, B n C ce okasaxa HeBepHIK".



Hanpumep

FAIL: test_mixed_sentence (test.TestSentence)

Test with mixed remainder input.

Traceback (most recent call last):
File "/tmp/test.py”, line 75, in test_mixed_sentence

self.assertEqual(split_sentence('3apaBeiite MOMueTa Kbzle MU e oTBepTKaTa'),

AssertionError: Lists differ: [('3a[49 chars]', ‘e’), ('m', ", 'w’), (", ", 'e"), (oT8’, 'ep1K’, 'ata’)] != [('34[49 chars]', ‘'), (M, ", 'n’), (*, 'e', "), (oTB, 'ep1K’, 'aTa’)]
First differing element 4:

(. e)

(II/ Ie./ ‘I)




3a KaKBO HY noMarar TectoBete

OTKpVBaT rpeLlKn rno-paHo.

[lo3BONABAT HY YBEPEHO Aa NpaByM NMPOMeHU B cMcTemMara.
[laBaTt CUTYPHOCT Ha KANeHTH, LepoBse 1 NPOrpaMucTu.
[MpeacTaBnaBaT NpuMep Kak ce paboTu C koaa.

Cnyxar KaTo LJOKYMeHTauus 1 cneundukams.



Tunose TecToBe

[Npn NnpeMnHaBaHe KbM Mo-
BbHLLUHNTE Kpbrose Ha (ada)
TeCcTBaHeTO 3anoyBamMe Ja paboTum B
yCnoBus, nNo-61nskm Jo peanHuTte
Unit TectoBeTe TpsabBa Aa ce
KOHLEeHTpUpaT BbPXy U30/1paHa
(Ma/1IKQ) YacT OT GYHKLMOHANHOCTTA U
Aa BepubunLmpaTt NnpaBuaHaTa v
paboTa

11955 OF SOFTWARE TEST’NG

ATORY T
g‘L?\-oR EST’NG
CUNCTIONAL Tgg,

TION
gGRA T,
\V\“ STS

UNIT TESTING




Umame 4 dazun Ha TecTBaHe

Setup - KOHUrypmpamMe “KOHTEKCTa"” Ha TeCTBaHETO

Execute - pea/lHOTO M3NbJIHEHVE Ha TECTBAHOTO

Verify - oueHsiBamMme fann KpaHUAT pe3ynTaT € 0O4akBaHUAT
Teardown - BpbLlaMe “KOHTEKCTa", MPpOMeHeH Mo Bpeme Ha “Setup”
dasaTta B Ha4a/IHO CbCTOAHME



import unittest

2 class TestStringMethods(unittest.TestCase):
[lo-KOHKpeTHO!
def setUp(self):
self.value = "hmmmm’
1. import unittest print(self.value)
2. unittest.TestCase def tearDown(self):
3. setUp /tearDown del self.value
*

4. assert def test_upper(self):
5. Bcekwn TecT TpsibBa fa e self.assertEqual('foo'.upper(), 'FO0")

HaMb/HO He3aBUCUM OT def test_isupper(self):

oCTaHanuTe self.assertTrue('FO0" .isupper())

. . self.assertFalse( 'Foo'.isupper
6. unittest.main() = ( pper())

Marumsa def test_split(self):
s = 'hello world'
self.assertEqual(s.split(), ['hello’, 'world'])

if __name__ == '__main__"':
unittest.main()



Kak ce nuwar rectose?

import unittest
unittest.TestCase
assertTrue(expression)
assertFalse(expression)
assertEqual(expected, actual)
assertNotEqual(expected, actual)
assertls(expected, actual)
assertisNot(expected, actual)
assertisNone(expression)
assertisNotNone(expression)
assertin(element, collection)
assertNotIn(element, collection)
assertlsinstance(object, type)
assertNotlsinstance(object, type)
I MHOTO Apyru...




Camo unittest?

[lobpe fe, Ma 1 Apyr BapuaHT...
import pytest
ViMa pa3nvkn mexay asete

Hama aa 3agbnbaBamMe B pa3nvknTe, 1 ABETE Ca MOLLHW U ABETe ce
N3MN0/3BaT MacoBO



Kora pa tecteame?

Hunkora

Cneg kato HanmweM QYyHKLMOHA/IHOCTTA

MNpean aa HanMweM GYyHKLMOHA/IHOCTTA

KoraTo H1 e CKy4yHO 1 HAMaMe KakBo Ja NpaBuMm

UNnw>

Cnopeg Test-Driven Development napagurmarta, OTroBOPbBT €
C. MNpean aa HannweM QYHKLMOHA/IHOCTTA
B 3aBUCMOCT OT TOBa KOJIKO TOYHO CKYUHO HU e, MoXe 1 D.



TDD

Test-Driven Development is not about testing.

[Toaxo/ 3a nmcaHe Ha KoA.

Av3ariHbT e 6a3npaH BbpPXy 0bpaTHa BPb3Ka, He ralaeHe.
CnecTtaBa U3NULLEH KOJ - MyLleTe caMO KakBOTO BU TpAbBa.
CnecTtaBa U3NMWHA GYHKLUMOHANHOCT.



TDD (HarnenHo)

Write a
failing test

TDD

Make the
Refactor test pass




Llo6pu NnpaKkTUKM NpU NMCaHE Ha TeCToBe

[lweTe TeCcToBe 3a BCMYKO, KOETO MOXe Zia ce CYynu.

He nuieTe TecTtoBe, KONTO BUHArW LLe M/HaBaT, 40pW 1 Aa cyynuTe
Lenusi codebase.

[06bp HaUVH Aa C MUC/IATE 3a TeCTOBETe e KaTo requirements.

He TecTBaviTe eneMeHTapeH KOA.

YcnexbT Ha TeCcToBeTe He TpsAbBa Aa 3aBUCK OT pefa UM.

TecTBawviTe rpaHUYHM cnyyamn!

He npaBeTe TecToBeTE 3aBUCUMIU e4H OT APYT.



Your application is a special snowflake

Welcome to
the real
world...

Excuses for
Not Writing Unit Tests

O RLY? @ThePracticalDev




TDD (owe no-HarnegHo)

[ToammopduyeH HeraTuBU3IbM




Bunpocu?




